

## România coboara pe locul 55 în clasamentul Doing Business al Bancii Mondiale, după Belarus sau Rwanda

### **România a pierdut trei locuri în clasamentul 'Doing Business 2020', elaborat de Banca Mondiala, si a coborât pe pozitia 55 din 190 de tari, de pe locul 52 anul trecut.**

În clasamentul privind usurinta de a face afaceri, România se situeaza în fata unor tari precum Italia (58), Bulgaria (61), Luxemburg (72) sau Grecia (79), dar este devansata de Maroc, Belarus, Republica Moldova, Serbia sau Rwanda.

România a obtinut un punctaj total de 73,3 puncte, în crestere fata de scorul general de 72,30 puncte înregistrat anul trecut.

"România a facut mai usoara începere unei afaceri prin simplificarea procedurii de înregistrare în scopuri de TVA. De asemenea, România a facut mai puțin costisitoare plata taxelor prin eliminarea a cinci taxe si contributiilor platite de angajator. În acelasi timp, România a introdus o noua contributie de asigurare pentru accidente de munca si boli profesionale platita de angajator", se arata în raportul Bancii Mondiale.

Potrivit documentului publicat joi, România se situeaza cel mai bine, locul 1, la indicatorul care masoara usurinta cu care se fac tranzactiile peste hotare, cu un scor de 100 de puncte pe o scara de la 0 la 100. Un alt indicator la care România se situeaza pe un loc bun, 19, este aplicarea contractelor, precum si indicatorul care masoara usurinta de a obtine un credit, locul 25.

În schimb, România se afla abia pe locul 157 când vine vorba de obtinerea de electricitate, având în vedere ca este nevoie de 9 proceduri si se poate astepta pâna la 174 de zile pentru conectarea la rețeaua de curent electric. La indicatorul referitor la obtinerea autorizatiei de construit, România ocupa locul 147 din 190, cu 24 de proceduri si o perioada de asteptare care poate ajunge pâna la 260 de zile.

Pe de alta parte, Banca Mondiala subliniaza ca economiile din Europa si Asia Centrala au accelerat ritmul reformelor menite sa îmbunătăteasca mediul de afaceri, prin implementarea unui numar de 56 de reforme si prin pozitia de lider, la nivel mondial, din punct de vedere al reformelor directionate catre plata impozitelor si punerea în aplicare a contractelor.

Institutia financiara internationala subliniaza ca regiunea Europa si Asia Centrala gazduieste doua dintre cele mai bune destinatii de afaceri din top 20 la nivel mondial - Georgia (locul 7 în clasament) si Macedonia de Nord (locul 17 în clasament). Tadjikistan se situeaza printre primele zece economii care au înregistrat cel mai mare grad de îmbunătățire la nivel mondial în perioada de 12 luni premergătoare datei de 1 mai. Azerbaidjan, Kârgâzstan, Kosovo si Uzbekistan se numarau printre primele 20 de economii cu cel mai ridicat grad de îmbunătățire la nivel mondial.

"Economiile din Europa si Asia Centrala continua sa înregistreze un progres semnificativ în stimularea spiritului antreprenorial si promovarea creșterii economice. Pe masura accelerării ritmului reformelor, economiile care au ramas în urma pot învăța din bunele practici adoptate de tarile vecine", a declarat Santiago Croci Downes, Manager de Program al Unitatii Doing Business.

Raportul institutiei financiare internationale analizeaza 190 de economii pe baza a 11 criterii, precum demararea unei afaceri, obtinerea unui credit, accesul la rețeaua de electricitate si tranzactiile transfrontaliere.